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就澳門大健康助力養老服務發展提出書面質詢

　　隨著大健康產業發展迅速，社會對高質量康養服務的需求不斷增加，
不少城市藉由大健康產業加快發展多層次、多支柱的養老服務體系，積
極應對人口老齡化問題，同時大力發展銀髮產業，為經濟帶來新的增長
點。
　　近年來，特區政府逐步為大健康營造更優質的發展環境。隨著本澳
人口老齡化問題日益嚴峻，社會都十分關注當局如何在推進大健康產業
發展上，持續完善養老服務制度框架，參照國家《“健康中國2030”規劃
綱要》、《關於開展健康城市健康村鎮建設的指導意見》指出國家大健
康產業要“立足全人群和全生命週期兩個著力點，突出解決好婦女兒童、
老年人、殘疾人、低收入人群等重點人群的健康問題”，加快形成多層次、
多樣化的養老服務供給格局。
　　對此，本澳養老保障機制跨部門策導小組會議亦曾提及，以大健康、
智慧科技、銀髮產業及長者友善共融環境作為下一階段行動計劃的重點
發展方向，以進一步構建“老有所養、老有所屬、老有所為”的樂齡社會。
為此，政府亦應思考如何利用好大健康現階段所取得的成果，更好地助
力、服務本澳醫療養老所需，逐步提升老年醫療服務水平。
　　另一方面，要對接大健康產業多樣化的醫療需求，必須要加快醫療
資源有序銜接。近期粵澳合作中醫藥科技產業園的悅椿酒店、中醫藥科
技創意博物館項目和中醫藥主題文化街已分別進入試運營和竣工驗收階
段，以及本澳離島醫療綜合體將於今年內分階段投入運作，對此，當局
亦曾指出，粵澳合作中醫藥科技產業園的上述項目將會按照市場化的方
向運作，亦可結合未來以北京協和醫院負責營運及管理離島醫療綜合體
的契機，加強澳門與深合區的相關產業聯動，助力大健康產業發展。所
以，都期望當局能儘快全盤規劃和部署本澳大健康產業的發展路徑，充
分發揮兩地醫療資源的協同作用和做好區域均衡佈局，依托優質醫療及
康養產業資源，從預防、診療到健康管理，打造全方位的健康服務供給
體系，為養老健康保駕護航。
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　　對此，本人提出以下質詢：
　　一、目前，社會對於醫療養老相關產品和服務的需求日益增加，政
府未來在發展大健康產業上，會如何進一步銜接本澳醫療養老所需，當
中下一階段長者服務行動計劃的大健康部份會有何構思？
　　二、政府曾表示，正與新的醫療團體洽商，冀他們承接離島醫院後
續的療養服務，相信未來大健康產業有不錯的發展，並強調產業發展不
僅靠公營機構。因此，請問相關洽商工作進展如何，未來會如何鼓勵和
吸引私營醫療機構投入大健康產業？
　　三、隨著粵澳合作中醫藥科技產業園的悅椿酒店、中醫藥科技創意
博物館項目和中醫藥主題文化街已分別進入試運營和竣工驗收階段，以
及本澳離島醫療綜合體將於今年內分階段投入運作。當局將如何銜接兩
地的醫療資源，加快兩地醫療建設佈局，以進一步促進本澳大健康產業
發展？

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

           第 2 頁  共 2 頁

http://www.tcpdf.org

		2023-10-27T16:41:18+0800
	Ka Lon SI




